

上游施工改造 下游水质恶化

陵县护城河进行改造,部分河段已完成河道清淤



陵县护城河严重污染

本报德州7月5日讯(记者 刘振) 2日,本报A9版报道 了陵县护城河受垃圾污水困 扰,被沿线居民称之为"伤心 的救命河"。4日,记者了解到, 陵县护城河正在推进景观改 造工程,部分河段已经完成了 河道清淤,通过建设污水管网 实现了雨污分流,施工后的河 段水质明显清亮了许多。不过 施工原因导致河流断流,目前 下游水质更加让人担忧。

4日下午2点多,在陵县人 民医院西邻的护城河内,一台 轰鸣的大型挖掘机正在施工, 多名工人正忙着将堤岸加固 硬化。相比于下游河水的垃圾 污水臭气熏天,从鬲津河到中 兴路这段施工后的护城河可 谓小清新,河水碧绿清凉,不 少老人摇着蒲扇在树下纳凉。 "现在比原先好多了,最起码 敢靠近了,原先的河水熏得直 头晕。"年过6旬的张兴财老人

"目前从陵州路到中兴路 这一段护城河,河底全部清 淤,河道也进行了土建。"4日, 陵县城管局一名工作人员介



陵县护城河上游正在施工改造,下游因没有了活水,变得更加脏臭。本报记者

绍,除了颜城街个别单位还在 改造完善污水管网,这一部分 河段基本完成了雨污分流,河 流水质有着显著的改善。另外 护城河正在进行景观改造,比 如河堤硬化、建设花池墙、河 岸绿化等,以后还会设置喷 泉,市民可以在护城河里划着 游船游玩

不过沿河一路北上,出现 在眼前的场景却越来越让人 揪心。在中国银行唐城分理处 附近的一处过路桥下方,数个

排污管道仍在哗哗地淌着脏 水,污水和河水交汇处泛起了 一层层的乳白色"油花子", 靠近了会闻到类似臭鸡蛋一 样的刺鼻恶臭。越是往河道 下游走,铺满河床的垃圾也 越来越厚,排污口流出的污 水裹挟着粪便,将河水变成 了分层的好几种颜色,最严 重的地方甚至变成了酱黑 色。"原先上游来的水还能冲 一冲,现在上游施工把河水 截死了,下游的河水就成了

死水,两边还有生活污水不 断往里排,这边的河水就没 法看了。"西街村的村民王先 生称。这一说法也得到了陵 县环保局的认可,工作人员 称上游正在施工整治,上下 游河水是暂时不流通的,加剧 了下游河水的水质恶化。

陵县城管局工作人员介 绍,根据规划,护城河全段进 行景观改造,不过上游何时完 工,下游何时启动,现在还不

我家门口那条河

夫子门前倒流水 圣境美梦沂河追

我家门口的那条河,就是 东方圣城曲阜市第二大河流大 沂河,古称沂水,曾名庆源河, 泗沂河。它发源于孔子诞生地 尼山东麓的凤凰山,全长58公 里,从孔子湖上游的曲、邹交界 处入境,至曲、兖交界的金口坝 入泗河。这条古老的河,2500年 前孔老夫子曾带领弟子们浴乎 沂,风乎舞兮,咏而归。至今尚 存古迹舞雩台

改革开放前,经济发展慢, 相应的污染也轻,河水清澈碧 绿,鱼儿很多,村民们经常到河 边洗洗手捧起水来就喝,沿河 的市民也经常到河边挑水吃。

上世纪八九十年代,经济 加速发展,环保意识淡薄,沿河 乡镇村庄的五小企业污水直接

排入母亲河。大沂河尽管比泗 河污染轻,但是一走近河堤也 有一股臭味扑鼻而来,河水变 黑变黄,鱼儿不见了,洗澡的人 少了,更没有人再饮河水了。

进入21世纪,政府关停了 些污染大户,沿河建设了污 水厂,严禁不达标的污水直接 排入大沂河,河水变清了,臭味 没有了,鱼儿又多了。我们离退 休人员和市民几乎每天都在大 沂河公园打太极拳,太极剑或 唱歌跳舞或垂钓、散步游玩,真 是不亦乐乎

我爱曲阜圣山河,三面青山 一面坡。夫子门前倒流水,万山 朝尼九龙乐。金声玉振又闻韶, 杏坛高奏和谐歌。

曲阜 刘玉明

[2013] D05-14-076即



沂河公园水清景美。刘玉明 供图

请你举报 正被污染的河流

在许多人的记忆里,都流淌着 一条河,她承载着我们童年捕鱼摸 虾、嬉戏玩耍的美好时光。如今,一 条条伴你我成长的河流变得怎么 样了?她是否还在那里,是否还能 游泳,是否还能看到鱼虾……

近年来我省加大了对河流的 保护,但不可忽略的是,严重污染 的河流目前仍然大量存在。

为了更好地保护我们身边的 河流,保护我们的生态环境,齐鲁 晚报联合阿里公益共同发起"步行 齐鲁·家乡的河"公益活动,曝光那 些乱排乱放污染河流的行为,让我 们身边的河水更清,鱼虾更多

如果你家乡的河流正在承受污 染之痛,如果家乡的乡亲没有干净的 水饮用,如果发现有人正在排污却没 有人来管,你都可以告诉我们,本报 记者将赴现场进行调查采访,曝光那 些乱排乱放污染河流的行为,以及治 污不力的企业和部门。

欢迎推荐 身边的"江河卫士"

有这样一个群体,他们默默无 闻,或是出于志愿,或是出于职责 每天都在用行动保卫着水资源、保 卫着我们的江河。在水资源污染日 益严重的今天,因为他们的行动。 很多河流重新变得清澈,很多污染 的源头得到治理。

作为本报"步行齐鲁·家乡的 河"的一项重要内容,本报联合阿 里公益天天正能量发起寻找"江河 卫士"的公益活动。我们将从众多 的报名者中,选出长期致力于保护 江河湖泊或水污染治理的"江河卫 士",给予每人5000元的天天正能量 公益奖金奖励

同时,本报还将从这些"江河 卫士"中选出2人,参与全国十大"江 河卫士"的评选,当选者可获得项 目组提供的每人5万元的公益大奖。

如果您就是致力于水资源保 护的环保志愿者或一线从业人员, 或者您身边就有这样的"江河卫 士",请告诉我们。

提供线索您可以拨打本报热线 电话96706,也可以关注齐鲁晚报 网、齐鲁晚报官方微博和来往官方 账号、天天正能量微博和来往官方 账号。

医广【2013】D05-09-072 济南 肛裂、肛周脓肿等

0531-82979999 济南市市中区英雄山路87号 www.jngcyy.com

主治 皮肤顽癣 白斑、胎记 、血管瘤等 院

[2013] D05-09-070

0531-88336666 济南市解放路12号 www.bdpfb120.com

治: . 乳房疼痛 济南 男性乳房发育症等乳房肿块

主

管医广【2013】D05-09-071

0531–66677777

济南市少年路7号(大明湖西南门) www.66677777.com

主治:耳鼻咽喉疾病

0531-83178888 济南市市中区英雄山路162号 www.jnebh.com

[2013] D05-09-072

吳南肛肠医院 吳南消化病医院

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

恶心、嗳气等 主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀

【2013】第07-29-173号

泌尿系感染疾病等男性疾病、前列腺 前列腺疾病

0531-82988882 济南市市中区英雄山路162号 www.sddfnk.com